



# Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

20 ЯНВАРЯ

СРЕДА 2016

№ 4 (7695)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Старопавловская казачка Вера Степановна Мартынко



◆ Социальные работники поздравляют Веру Степановну с юбилеем.

Вера Мартынко всю жизнь прожила в станице Старопавловской. Родилась она в многодетной семье, где росло шестеро детей. Кстати, все по настоящее время живы.

Отец, Степан Константинович Новиков, работал плотником в колхозе. Мать, Ирина Яковлевна, трудилась там же разнорабочей. Вера успела окончить лишь три класса, а когда началась война, учиться дальше не смогла, пошла работать для фронта.

Всю жизнь проработала в животноводстве и полеводстве. Заслужила почётное звание ветерана труда.

В станице нашла и суженого. Потомкин Вера Степановна прожила на улице Казачьей, там и вышла замуж за Георгия Мартынко. Георгий Мефодьевич вернулся с фронта и устроился на работу в колхоз. В феврале 1949-го они поженились и прожили дружно 43 года. Воспитали троих детей.

Вера Степановна – очень добный, отзывчивый и честный человек. В конце минувшего года ей исполнилось 85 лет. Коллектив социальных работников станицы Старопавловской от всей души поздравил её с юбилеем. Дай Бог ей сил и здоровья на долгие годы!

Светлана КУДИНА.

## «Учитель года-2016» в станице Марьинской



◆ Победитель конкурса Наталья Дорошенко.

Ежегодно в школах страны проходит Всероссийский конкурс профессионального мастерства «Учитель года». Он нацелен на выявление самых талантливых учителей в каждом коллективе. И этот учебный год не стал исключением из правил.

В нашей Марьинской школе

к конкурсу стали готовиться заранее. Каждое методическое объединение выдвинуло своего кандидата, готового защитить честь объединения и побороться за звание лучшего профессионала.

Школьный этап конкурса длился неделю. Каждый участ-

ник должен был показать свое мастерство на открытых уроках, а затем выступить с защитой опыта своей работы.

Надо отметить, что все уроки прошли на высоком профессиональном уровне, учителя продемонстрировали разнообразные формы подачи материала, активно использовали новейшие педагогические технологии. После заключительного испытания состоялось подведение итогов и награждение участников.

Лауреатом конкурса профессионального мастерства «Учитель года-2016» стала преподаватель физической культуры Ольга Каюба. Призёрами стали учитель русского языка и литературы Галина Попова, учитель технологии Елена Фатянина и учитель начальных классов Елена Гонтаренко. А победила в школьном этапе Всероссийского конкурса учитель английского языка Наталья Дорошенко. Особенно приятно, что большая часть конкурсников – выпускники нашей Марьинской школы.

От души поздравляем всех участников конкурса и желаем дальнейших побед и успехов в их нелёгкой, но такой нужной профессии. А ещё – успешно защитить честь школы на районном этапе конкурса «Учитель года-2016».

Лана ЕРОХИНА.

## Подвигу воинов-освободителей Кировского района

В Новопавловске у мемориала павшим и Вечного огня прошёл традиционный митинг, посвящённый 73-й годовщине освобождения города и Кировского района от немецко-фашистских захватчиков.

На митинг пришли ученики и педагоги школ города, представители администраций района и города, общественных организаций, жители Новопавловска.

Заместитель главы администрации района Елена Тупиченко отметила, что этот день знаменателен не только для ветеранов, но и для тружеников тыла и вообще для всех кировчан. Со словами приветствия к присут-

ствующим обратились ветеран Великой Отечественной войны Николай Саталкин, председатель Совета ветеранов района Михаил Андрющенко, член общественной организации «Боевое братство» Александр Ерёмин, атаман Павловского районного казачьего общества Владимир Роговой.

О подвиге освободителей кировчанам напомнила руководитель клуба «Патриот» Татьяна Гамаюнова, а члены клуба прочли стихи воина-освободителя и почётного гражданина города Новопавловска Анатолия Цветкова.

(Соб. инф.)

## О добрых делах и поступках

Благотворительная акция «Полицейский Дед Мороз» прошла в Кировском районе. Почти месяц до середины января кировские полицейские принимали письма от детей и подростков, адресованные полицейскому Деду Морозу.

В этих письмах ребята рассказывали, какие добрые дела и хорошие поступки им удалось совершить в ушедшем году. Самые интересные письма разместили на сайте управления МВД России по Ставропольскому краю в рубрике «Форум добрых дел». А самое лучшее письмо направили в МВД России, и оно будет опубликовано на федеральном сайте. Автором письма стала юная жительница Новопавловска Кристина Гончарова.

Светлана НЕМТИПОВА.

## В Новопавловске появилась новая спортивная площадка



В районе многоэтажных домов на улице Георгиевской появилась универсальная спортивная площадка общей площадью в 800 квадратных метров. Площадка имеет специальное мягкое покрытие. На ней имеются разметка и спортивный инвентарь для таких популярных массовых игр, как волейбол, баскетбол и мини-футбол. Кроме того, установлены пять так называемых антиандальных тренажёров. Предназначена универсальная площадка для занятий спортом всех возрастных групп и в любое время года.

Здесь смогут тренироваться городские спортсмены. Кроме того, площадка дает возможность всем жителям близлежащих домов вести здоровый образ жизни, поддерживать себя в спортивной форме и с пользой проводить свободное время.

«Цена вопроса» составляет два миллиона 778 тысяч рублей. Большую часть средств выделил край, и десять процентов на условиях софинансирования

добавил бюджет города.

Торжественное открытие спортивной площадки состоялось в канун празднования Нового года. Начался праздник с выноса Олимпийского знамени. Вынесли его студенты Новопавловского многофункционального техникума, во главе с преподавателем физической культуры Любовью Калиновской.

Прежде всего слово для торжественного открытия площадки предоставили первому заместителю председателя правительства Ставропольского края Ивану Ковалёву. В подарок новопавловским ребятам он привез спортивный инвентарь – набор различных мячей.

Вместе с зампредом красную ленточку разрезали глава администрации района Владимир Лукин и глава города Новопавловска Владимир Кузнецов. Оба Владимира Фёдоровича пожелали юным спортсменам праздничного настроения, здоровья и ярких спортивных побед. Валентина ПОРЕЧНАЯ.



# Кировскому межрайонному следственному отделу – пять лет

В минувшем году Кировскому межрайонному следственному отделу следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю удалось сделать многое. В отдел поступило более 450 сообщений о преступлениях, по которым было возбуждено 104 уголовных дела. Из общего числа возбужденных и находящихся в производстве уголовных дел 106 направлены в суд с обвинительными заключениями. Рассмотрено 63 обращения граждан, на личном приеме руководителем и заместителем отдела принято 44 человека. Зарегистрировано шесть сообщений о налоговых преступлениях, по результатам рассмотрения которых возбуждено шесть уголовных дел.

А ведь коллектив межрайонного следственного отдела совсем небольшой – всего восемь сотрудников, которые к тому же обслуживают территорию сразу двух районов, Кировского и Курского.

Обязанности руководителя Кировского межрайонного следственного отдела с июня прошлого года исполняет подполковник юстиции Николай Ваврентюк (на снимке). В органах Следственного комитета он работает с 2007 года. Был помощником руководителя Минераловодского и Георгиевского межрайонных следственных отделов, заместителем руководителя Кировского межрайонного следственного отдела. Николай Викторович проверяет законность и обоснованность принятых следователями отдела процессуальных решений по материалам проверок сообщений о преступлениях, анализирует результаты деятельности отдела, ведет прием граждан и контролирует порядок поступления и регистрации заявлений и обращений, проводит ежедневную аналитическую работу по основным направлениям деятельности отдела.

Как опытный сотрудник, он помогает молодым специалистам отдела в организации и планировании проведения проверок, применении методик расследования отдельных категорий преступлений и проведении следственных действий.

На вопрос, в чём специфика её работы со СМИ, она отвечает:

«Прошедший год показал довольно заметные результаты. Прежде всего, оправдалось разделение функций следствия и надзора: теперь следствие более объективно, а надзор более тщательный. В целом наметилась тенденция к снижению общего уровня преступности, но нагрузка, которая ложится на наших сотрудников, не становится меньше. У одного следователя находится по пять-шесть дел одновременно. В период отпусков эта цифра доходит до десяти и выше. Плюс к этому наши сотрудники выезжают на все происшествия со смертельным исходом, чтобы на месте решить, есть ли состав преступления, возбуждать или нет уголовное дело, – так руководитель оценивает работу отдела. И добавляет: – С момента создания отделом были приняты меры к активизации работы по противодействию должностным преступлениям, в том числе коррупционной направленности. И сегодня работа по противодействию коррупционным и иным должностным преступлениям остаётся одним из приоритетных направлений. И здесь есть определённые результаты. В прошлом году возбуждено девять уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности.

И сегодня работа по противодействию коррупционным и иным должностным преступлениям остаётся одним из приоритетных направлений. И здесь есть определённые результаты. В прошлом году возбуждено девять уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности.

На вопрос, в чём специфика её работы со СМИ, она отвечает:

«Позиция руководства – максимальная открытость для общественности. Мы рассказываем об успехах в расследовании уголовных дел, и моя задача делать

это оперативно, объективно и достоверно, чтобы не создавался информационный вакuum, чтобы не было слухов. Однако при всей максимальной открытости мы должны соблюдать требования закона о сохранении тайны следствия. Да, журналистам интересны подробности, которые мы иногда по объективным причинам не можем дать, но я всегда стараюсь объяснить, что мы можем рассказать, а чего рассказывать не вправе. Общий язык находим всегда. Ведь в первую очередь наша задача, с одной стороны, не навредить расследование, с другой – оперативно дать хотя бы минимальный объём информации».

Помощник следователя Кировского межрайонного следственного отдела лейтенант юстиции Елена Кравченко работает в органах Следственного комитета Российской Федерации с 2013 года. Елена Валерьевна ведёт прием граждан и контролирует порядок поступления и регистрации заявлений и обращений, занимается аналитической работой, проводит коллегиальные заседания по повышению квалификации сотрудников, ведёт книги учёта и электронный журнал уголовных дел, а также выполняет поручения руководителя отдела и общается со средствами массовой информации.

На вопрос, в чём специфика её работы со СМИ, она отвечает:

«Позиция руководства – максимальная открытость для общественности. Мы рассказываем об успехах в расследовании уголовных дел, и моя задача делать

чается в организации потоков документов. Все документы, проходящие через канцелярию, обладают уникальным регистрационным номером. Олеся Евгеньевна отвечает за сроки исполнения входящих документов, проверяет правильность их оформления, обеспечивает сохранность архива. А ведь за год через канцелярию следственного отдела проходит до десяти тысяч документов! Конечно, после такой сложной, кропотливой и ответственной работы нужен хороший отдых. Олеся Филиппенко умеет не только серьезно работать, но и отдыхать, а увлечения у неё не совсем привычные для девушки: лайминг, охота и рыбалка.

Старший следователь старший лейтенант юстиции Артурион Погосян работает в органах Следственного комитета с 2012 года. В прошлом году им проведено более 89 проверок по сообщениям о преступлениях, по результатам которых пришли процесуальные решения. В производстве у Артуриона Михайловича находилось 17 уголовных дел, по результатам расследования 14 дел с утвержденным прокурором обвинительным заключением направлены в суд.

Самый молодой сотрудник – следователь Дмитрий Ушаков. В отдел он пришёл в апреле прошлого года. И за девять месяцев успел провести более 90 проверок по сообщениям о преступлениях, по результатам которых были приняты процесуальные решения. В производстве у Дмитрия Петровича находилось 15 уголовных дел. Десять из них с утвержденным прокурором обвинительным заключением направлены для рассмотрения в суд.

Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ Год кино

### Легендарному «Тихому Дону» – 58 лет

Именно столько исполнилось фильму Сергея Герасимова «Тихий Дон», вышедшему на экраны в 1957 году. За первый год показа фильм посмотрели 47 миллионов человек. Картина получила 19 международных наград.

Элина Быстрицкая так вспоминала свою работу над ролью Аксиньи: «Сложнее всего было попасть в донской колорит. Говор – это еще полбеды. Герасимов требовал, чтобы мы ходили, как казаки, спину держали, как казаки, и, конечно, вели себя, как казаки, – горделиво и самоуверенно. Это было очень трудно. Иногда хотелось отказаться от роли».

Зинаида Кириленко говорила, что никак не могла повернуть голову так, чтобы зрителям был виден шрам на щеке. Выручили гримёры – они очистили натурально нарисовали шрам, сдабрив его специальным тягучим kleem так, что он запомнился всем зрителям. И на творческих встречах его часто просили показать, думали, что настоящий.

«Быстрицкая, – продолжает она, – рыдала, когда её «доставали» Герасимов. Я была понапористей и на замечание режиссёра, что перекрашивать волосы в другой цвет во время съёмок нельзя, ответила, что не нужен мне ваш ВГИК с вашим «Тихим Доном». Больше на съёмках он на меня не кричал.

Сыгравшая Дарью Людмила Хи-

тева буквально ходила по пятам за казачками, наблюдая за их манерами. Она рассказывала, что на тех съёмках ей предстояло сыграть очень сложную сцену, в которой герояня выходил на середину реки и сознательнотонет. «В детстве я триждытонула, поэтому страх преследовал меня. Я сказала об этом Герасимову, но он и бровью не повёл. 13 раз мне приходилось «тонуть». В терпении Герасимову не откажешь, ему нужна была достоверность. Всё получилось, и с тех пор воды я больше не боюсь! А вот за сцену похорон погибшего, которая была снята с первого дубля, Герасимов поцеловал меня. Это была высшая награда. Её, по совести, я должна была бы разделить с казачками, которые научили меня притягивать и голосить».

Когда Шолохову показали смонтированный фильм, он долго не покорачивался к артистам, сидел, уставившись в пол. Рядом с ним стояла огромная пепельница, в которой горел лежали окурки. Минут через 15 он повернулся. По его лицу было видно, что весь сеанс он плакал.

Поколению 60-х хорошо памятят этот фильм с его замечательными актёрами, сумевшими передать колорит Донского края, характеры казаков. Какие впечатления и как надолго оставят после себя новая экранизация?

Надежда МАЕВА.  
(По материалам центральных СМИ).

### Как безопасно пережить зиму за рулём?

Стоит немного похолодать и выпасть первому снегу, как возрастает количество ДТП. Происходит это по разным причинам: кто-то не успел переобуть автомобиль, другой по привычке вообще ездит на «лысой» резине. Но главная причина – многие утратили накопленный за предыдущую зиму навык вождения автомобиля по скользкой дороге. Плюс многочисленную армию водителей пополнили тысячи людей, которые этого навыка никогда и не имели.

Зимняя дорога требует к себе особенного внимания от водителя, и в случае любой опасности с его стороны ошибок не прощает. Как же пережить этот опасный, но неизбежный период, оставаясь на «колёсах» и минимально подвергая себя и автомобиль риску?

Возьмите себе за правило: пока прогревается двигатель, тщательно очистите лобовое, боковые и заднее стёкла от снега и наледи, протрите зеркала заднего вида – это обеспечит обзор для своевременной оценки ситуации во время движе-

ния. Очистите и протрите фары, сигнальные фонари и габаритные огни – это поможет не только лучше освещать дорогу, но и сделать ваш автомобиль более заметным в тёмное время суток.

Одновременно можете продумать оптимальный маршрут своего движения – на знакомой дороге проще предугадать возможное возникновение аварийных ситуаций. Страйтесь иметь достаточный запас по времени, чтобы в случае опоздания не поддаться искушению сократить время в пути за счёт увеличения скорости.

Перед началом движения убедитесь в состоянии дорожного покрытия, его спецнавески с шинами автомобиля: возможно, вышивший за ночь снег прикрыл вечерний гололёд. Во время движения постарайтесь не отвлекаться на разговоры с пассажирами, прослушивание звука и тем более забудьте про телефон. Помните: в случае возникновения аварийной ситуации очень многое зависит от вашей концентрации внимания и последующей реакции.

Не делайте резких движений на зимней дороге. В первую очередь это касается педалей газа и тормоза, поворота руля. Во всех этих случаях вы рискуете попасть в неуправляемый занос со всеми вытекающими последствиями. Ни в коем случае не нажимайте одновременно педали сцепления и тормоза. Плавные движения на зимней дороге максимально обезопасят вас от неприятностей.

Используйте умеренную скорость и обязательно соблюдайте дистанцию. Достаточная дистанция даёт возможности для манёвра и нормального торможения.

Не забывайте пристёгиваться и отрегулируйте подголовники. Ремень безопасности защитит вас от столкновения с впереди идущим транспортом, а подголовники спасут ваш позвоночник от удара сзади.

Соблюдая эти нехитрые правила, вы сможете пережить зиму без неприятных сюрпризов.

Сергей КОВАЛЕВ,  
начальник ОГИБДД  
Отдела МВД России по  
Кировскому району.



О детском образцовом ансамбле «Станичники» знают у нас в районе все от мала до велика. Коллектив, ставший визитной карточкой родного Новопавловска, – предмет особой гордости кировчан. По-другому и быть не может: поющая детвора свято бережёт славные традиции предков, из поколения в поколение передаёт любовь к народному творчеству, к казачьей песне, вольной птицей парящей на просторах ставропольской земли. Четверть века стоят «Станичники» на страже русской культуры, берегут любовь к Отечеству, к своей малой родине. Берегут свои родники и истоки.

А вот их художественный руководитель Иван Ковальчук на дне отметил свой 70-летний юбилей. Пусть же главные вехи его большого пути послужат для нас нравственным уроком простоты, добра, любви и правды, без которых нет настоящего человека.

Родился Иван крестьянский сын в посёлке Новоберезанском Краснодарского края в большой многодетной семье, где не понаслышке знали, что такое тяжёлый труд, нужда и лишения. Матушка Мария Леонтьевна, хоть и была женщиной безграмотной, сумела передать детям светлую душу, привить любовь к музыке и уважение к человеку.

Гармонь появилась в семье, когда Ивану исполнилось пять лет. Купленная отцом на ярмарке, она стала предметом воздыханий любознательного вихрастого мальчишки. Отец за порог – инструмент сразу в руках у паренька. Иной раз и попадало за игру на диковинке без спроса, но тяги к музыке это никак не убавило. Переборы русской гармошки в прямом смысле приворожили деревенского пастушка. Осваивал инструмент самостоятельно, к большой гордости отца, который из желания прихвастнуть перед сельянами брал сына с собой на свадьбы да праздники. Сметливым оказался сын Степана, освоил музыкальную грамоту так, что от деревенского люда отбоя не было. Ни одно гулянье на селе без песни и плясок не обходилось, а потому гармонист-самоучка без дела не сидел. Кто пряник даст, кто конфетой угостит, кто яблоко в карман сунет, – такое вот сладкое подспорье.

Возил своего хлопчика Степана Григорьевич и в Краснодарское музыкальное училище. До сих пор помнит это Иван Степанович. Как и то, что не мог дать ответ на вопрос строгой женщины, указавшей на фортепиано. «Что это за инструмент, знаешь?» И видеть не видывал, и слышать не слыхивал, да только чёрно-белые клавиши заворожили так, что голова закружилась и холодок по сердцу прошёл... Разволновался не на шутку, однако безошибочно повторил

все ноты за экзаменатором. На всех членов комиссии произвёл тогда впечатление гармонист-самоучка: природный слух мальчику, казалось, подарил сам Господь. Да вот только учиться в Краснодаре Ивану тогда так и не пришлось. Судьба, сделав кругой поворот, увела малинишку и от школы для одарённых детей, куда направили его строгие экзаменаторы. Отец в поисках заработка вынужден был уехать из посёлка, а мать с семьёй детьми на руках так и не смогла сбрать сына в далёкий Ленинград. Долго-её потом семья получала письма-приглашения на имя одарённого мальца, да, видно, кому-то было нужно, чтобы остался он на селе, на своей малой родине, что и «горсти мила», и в горе и в радости любима. Недаром в народе говорят: «Где родился, там и пригодился».

Нотную грамоту всерьёз освоил гораздо позже, поступив уже после армии в Краснодарское культпросветучилище. Долго-её считал чёрные ноты в тетради «непонятными мушками», из которых каким-то чудом рождается настоящая музыка. Никак в уме не укладывалось, что эти крючки и точки, оживая, создают неповторимую мелодию. Для него ведь она начиналась не с тетрадного листа с непонятными знаками, а с души. Музыка рождалась в глубинах ребячьего сердца, записывалась цепью детской памяти и воспроизводилась любовью. Всё очень просто. Этот незатейливый алгоритм творческого самовыражения никогда ещё его не подводил. Утренники, школьные праздники, новогодние ёлки, далёкого детства – яркое тому подтверждение. Послушав чуткому сердцу, гармошка Ивана дарила всем радость и поднимала настроение.

После школы голубоглазый вихрастый паренёк поступил в Донецкое училище. Освоил профессию жестянщика и всё так же продолжал играть на своей любимой гармони. В прямом смысле из рук её не выпускал, даже три года армейской службы не стали для этого помехой. В далёком Иркутске служил при

клубе баянистом и руководил народным ансамблем. Когда вышел срок службы, уговаривали остаться, предлагали перспективную работу, жильё. Ничто не смогло удержать – рвался домой, к отцу, к матери, к берёзам-невестушкам, к земле, что родила и вскормила. Любовь к малой родине, к своему посёлку с чудным названием Новоберезанский Иван Степанович бережёт и поныне. Когда был помоложе, вспоминает жена, при любой возможности отправлялся туда с концертами. Далёкая казачья станица всегда радушно встречала гостей. Пекли, пироги, накрывались щедрые столы, пелись проникновенные, задушевные песни. Добрые воспоминания о встречах со своими земляками до сих пор греют душу и сердце убелённого сединами кубанского казака. Когда на репетиции зайдёт разговор о благодатной песенной Кубани, тихо улыбнётся чему-то, и лицо сразу просветлеет, прояснеет. С большой любовью (в назидание «Станичникам») говорит Иван Степанович о казачьем посёлке, ставшем для него колыбелью творчества, иссижакаемым родником природного дарования.

Именно там, на своей малой родине, Иван Степанович сделал свои первые шаги на учительском поприще. В школе, где пришлось работать после окончания училища, преподавал ребятам музыку и руководил учительским хором. Что и говорить, работа с детьми затягивала, но ещё больше манила давняя страсть к народному творчеству, к казачьей песне, где характер человека выражен с филигранной точностью и большим мастерством. Позже перешёл во Дворец культуры, где и произошла судьбоносная встреча с человеком, предложившим попытать счастья в станице Новопавловской.

В 1981 году семья перебиралась на Ставрополье, и для опытного гармониста открывалась далёкие перспективы любимой профессии. Музыкальный руководитель ансамбля «Ившушка», баянист колхоза «Нива России», педагог дополнительного образования дома детского творчества,

художественный руководитель образцового ансамбля «Станичники» – таков послужной список непоседливого юбиляра. Его плодотворный труд на пиве российского просвещения и культуры отмечен сотнями присланий и наград. Среди почётных грамот за вклад в развитие народного песенного искусства есть и подписанная самой Екатериной Фурцевой, министром культуры Советского Союза. Подлинный раритет!

Наград и званий стремительно прибавляется с годами, но неизменным остаётся одно: отсутствие заносчивости и кичливости, напыщенности и высокомерия. Да и отсюда им взяться у выросшего в большой многодетной семье? И если любовь к своей малой родине – определяющее, стержневое чувство, с которого начинается человек, – можно назвать талантом, то Иван Степанович обладает им в полной мере. Земля родной песенной Кубани «скрипала» его особый характер, щедро наделила открытостью, прямодушием, простотой. Супруга говорит о нём так: «В моём понимании он миротворец. В нём столько доброты ко всему, что я просто не могу вам передать. Это словами не выразишь». Не привыкший жаловаться на судьбу, терпеливый и немногословный, он и для родных – образец заботливого отца, внимательного дедушки, любящего мужа. «Сыновья росли – строгости не знали, – продолжает Любовь Анатольевна. – Младшего особо поджаливал. Бывало, придёт после родительского собрания и говорит: «Ты, мать, смотри, мальчик за «двойку» не ругай, исправится». А уж как внуков любят, это и вовсе отдельная история, так сказать, другая песня»...

А ещё из разговора с женой почётного гражданина нашего города узнали мы, что работает он, как раб, просто с головой уходит в работу. Пишет, сочиняет, ищет, творит, пробует. Землю родную любит, за городом ухаживает. А ещё без устали репетирует с детьми, даёт концерты, организует экскурсии. В свои

семьдесят лет Иван Степанович активен, молод и бодр, поражает учеников и коллег неумной энергией, каждой жизни, творческой фантазией и удивительной работоспособностью. Медали, грамоты и кубки на «Станичников» обрушаются снежной лавиной, и только один он знает, чего это стоит...

Не жалуется, нет. Скорее радуется. Умеет радоваться каждому новому дню, каждой хорошей репетиции, каждому удачному выступлению. Проникновенные казачьи песни, озорные частушки, характерные лирические откровения в исполнении детского коллектива, без преувеличения – глоток свежего воздуха, образец высокого служения искусству. Это всегда выражение любви к малой родине, к своим землякам. Об этом думается на концертах «Станичников». А ещё – о весёло-молодой и прекрасной душе Учителя, Мастера своего дела. Невесомая, призрачная, крылатая, за годы своей кропотливой работы она сумела подарить миру прекрасных людей, влюбленных в народное творчество, а значит, в своё Отечество. Среди его учеников – солисты лучших народных хоров России, заслуженные деятели искусства, руководители фольклорных коллективов, лауреаты и призёры Всероссийских и международных конкурсов. Сотни, тысячи открывших через вольную мудрую песню свои корни, свои родники, свои истоки.

И потому хочется от всей души пожелать Ивану Степановичу крепкого здоровья, семейного благополучия и творческого долголетия. Пусть ещё не раз на концертах «Станичников» услышим мы поющее сердце своего земляка, а в его воспитанниках угадаем все переливы звонкой души большого таланта. Пусть ещё не одно поколение учеников испытает счастье «расторвиться» в васильковых глазах чудо-гармониста, ведь в них видится вся пронизительная, небесная синь моей необъятной России. Многих лета виновнику торжества! Любо Ивану, Богом всем нам данному!

Илона РАЕВСКАЯ.

## Вечно молодое поющее сердце Учителя, Мастера Ивана Ковальчука

## Реклама для вас!

Вы хотите продать свой дом, машину, прочую недвижимость; любые вещи, животных, продукты или другие товары; предложить свои услуги или что-либо купить? Обращайтесь в «Голос времени! Ваше объявление прочитают более 4500 подписчиков нашей газеты во всех населенных пунктах района.

Стоимость объявления для физического лица - 200 рублей. Текст мы поможем вам составить.

Обращайтесь в любой день с понедельника по пятницу с 8.00 до 16.00. Мы ждём вас по адресу: город Новопавловск, улица Октябрьская, 4. Телефоны для справок: 2-03-94, 5-25-91.

## Встреча с батюшкой

В отделении социального обслуживания на дому города Новопавловска состоялась встреча с иереем Владиславом Цапко, исполняющим обязанности благочинного Новопавловского округа, настоятелем храма святых первоверховных апостолов Петра и Павла города Новопавловска и общины священномученика Фаддея хутора Курганико.

Анастасия КОСУМОВА.

## Пешеход, засветись!

Активисты районной общественной организации «Российский союз молодёжи» вместе с Госавтоинспекцией организовали дежурство вблизи второй городской школы. Таким образом они хотели привлечь внимание общественности, учащихся и их родителей к использованию светоозвращающих элементов для пешеходов.

Дежурство было организовано в вечернее время, когда заканчиваются уроки у ребят во второй смене, и многих приходят встречать родители. Волонтёры сделали светящийся слоган «Пешеход, засветись», который

ярко отражался при свете фар автомобиля. Светящиеся буквы выстраивались в разные слова и фразы, призывающие очевидцев акции использовать светоозвращатели.

Добровольцы собственным примером показали горожанам, что значит быть ярким и заметным пешеходом. С родителями инспекторы и волонтёры проводили профилактические беседы, а малышам вручали светоозвращающие наклейки. Мамам и папам идея очень понравилась, и они благодарили волонтёров за заботу о малышах.

Андрей ШИПИЛОВ,  
командир роты ДПС

### ◆ Маленькие хитрости

#### Как готовить овощные супы, щи, борщи...

♦ Если в бульон положить слишком много овощей, то бульон теряет специфический вкус и аромат.

♦ Суп с клещами лучше варить на утином или гусином бульоне.

♦ При варке щей надо класть в холодный бульон (воду), а тушеную - в кипящий.

♦ Щавель и крапиву нужно класть в почти готовый суп и варить в открытой посуде, тогда они сохраняют свой зелёный цвет.

♦ Овощные супы без крупы и картофеля следует заправлять мучной пассеровкой, они будут гуще.

♦ В рассолник для остроты можно добавить кипяченый процеженный огуречный рассол.

♦ Картофель станет жестким, если в суп сначала положить соленые огурцы или щавель.

♦ Чтобы зелёный горошек при варке сохранил свой цвет, в воду надо добавить немного сахара.

♦ Отварной рис будет белым, если в воду добавить немного уксуса.

#### Как готовить рыбные супы...

♦ Рыбный бульон будет вкуснее, если использовать рыбу различных видов.

♦ Если для варки используются рыбные головы, то необходимо удалить жабры, иначе бульон будет горьким и мутным.

♦ Рыбный бульон осветляют яичным белком, взбитым с солью.

♦ Не рекомендуется готовить на рыбном бульоне блюда с мучными компонентами.

#### КУРЫ-НЕСУШКИ.

Бесплатная доставка по району. Тел.: 8-963-114-77-86

#### Сервисный центр «Матрица-Н»

выполняет установку, обмен, обслуживание и гарантийный ремонт спутникового оборудования «ТРИКОЛОР».

Установку, обслуживание и ремонт систем видеонаблюдения, принтеров, заправку картриджей.

Квалифицированные специалисты также отремонтируют ваш КОМПЬЮТЕР, ноутбук, планшет и сохранят важную для вас информацию.

г. Новопавловск ул. Комсомольская, 106. Тел: 5-24-24; 8-903-444-67-08.

## Дольщику на заметку

Н а что следует обратить внимание при заключении договора долевого строительства.

В первую очередь, выбираем застройщика и объект строительства. Самая объективная оценка застройщика или инвестора - это уже реализованные ими объекты. Если в Вашем населенном пункте уже много лет работает строительная компания, имеющая ряд успешно реализованных объектов, это хороший аргумент в пользу того, чтобы заключить с ней договор. Отсутствие же у компании сданых в эксплуатацию домов, по меньшей мере, повод для раздумий относительно способности компании завершить проект.

Необходимо обратить внимание на название договора. Федеральный закон от 30 декабря 2004 г. № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Федеральный закон «Об участии в долевом строительстве») распространяется на договоры участия в долевом строительстве.

Недобросовестные застройщики для обхода норм Федерального закона «Об участии в долевом строительстве» предлагают заключить «Договор инвестирования», «Инвестиционный

договор на строительство жилого дома», «Предварительный договор долевого участия», «Предварительный договор купли-продажи квартиры» и т.п. Таким способом застройщик пытается избежать распространения на договор требований Федерального закона «Об участии в долевом строительстве», зачастую не имея соответствующих документов на земельный участок, разрешения на строительство и т.д. Также очень часто застройщики уклоняются от регистрации договора участия в долевом строительстве, а это напрямую противоречит законодательству.

Для того, чтобы не потерять свои накопления, вложенные в долевое строительство, гражданам необходимо ответственно подходить к заключению договора, так как очень шанская стоимость объекта, привлекающая многих, - это основной признак его искаженности.

Прежде чем заключать договор, попросите застройщика предъявить документы на земельный участок, разрешение на строительство, а также выясните, где и как им опубликована или размещена проектная декларация. Наличие указанных документов является обязательным в соответствии с Федеральным законом «Об участии в долевом строительстве». Ознакомьтесь с проектной декларацией.

### ◆ К вашему столу

#### Оливье с креветками пробовали?

Д ля него нам понадобится: 0,5 кг замороженных вареных креветок, 3-4 картофелины (зависит от размера), 3 средних моркови, 3-4 лайса, 2 соленых или маринованных огурца среднего размера, 1 небольшая репчатая луковица, 1 банка консервированного зелёного горошка, 2 ст. ложки каперсов, соль по вкусу, 2 ст. ложки сметаны, 2 ст. ложки майонеза, маленький пучок укропа. Для украшения укроп, каперсы, оливки или маслины, красная икра, целые креветки.

Вареные креветки достаточно обдать кипятком, подержать их минуту в воде и слить се. Почистить от хвостиков. Крупные нарезать на половинки, мелкие оставить целыми. Несколько креветок отложить для украшения. Все овощи надо вымыть и отварить на пару до готовности. Почистить их от кожицы и нарезать кубиком или ломтиком. Репчатый лук замариновать в смеси уксуса, соли и сахара минут на 30. Яйца отварить, охладить, почистить

и натереть на крупной терке. Огурцы почистить от кожицы и нарезать кубиком. С горошка слить жидкость. Укроп вымыть, обсушить и мелко нарезать. Немного зелени можно оставить для украшения салата. Майонез смешать со сметаной и добавить в соус мелко нарезанный укроп. Соединить все ингредиенты и заправить соусом. Украсить салат можно укропом, каперсами, оливками или маслинами, красной икрой и целыми креветками.

мелко нарезать и поджарить. Салат выкладывается слоями: картофель, потом грибы, майонезная сетка, курица кусочками, лук, морковь, майонез, яйца, сыр, майонезная сетка.

Перед подачей на стол украсить салат грибами и зеленью и можно подавать.

#### Требуется ТОРГОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ.

Прямые продажи листовых удобрений и семян в Ставропольском крае, ведение переговоров, заключение договоров, командировки. Права категории «В», л/а, активность, коммуникабельность, ответственность. График 5/2, оформление по ТК, компенсация затрат ГСМ и сотовой связи.

(ООО Апис) т. 8 (8652) 56-49-53; 8-918-753-35-56



#### Погода

21 января (четверг) ночью -3°, днём 0°, переменная облачность, небольшой снег. Атмосферное давление повышенное, ветер юго-восточный, 3-5 м/с, порывы до 10 м/с.

22 января (пятница) ночью 0°, днём +1°, пасмурно, туман, небольшой снег. Атмосферное давление повышенное, ветер северный, 2-3 м/с.

23 января (суббота) ночью 0°, днём -1°, пасмурно, туман, гололедица, осадки. Атмосферное давление повышенное, ветер северный, 3-5 м/с.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения по исходу соппадает с позицией редакции.

#### Меховому предприятию

#### требуются разнорабочие

в мокрый цех.

Тел.: 8-928-825-82-68.

#### Куры несушки доставка бесплатно!

+7(961)464-85-64